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ᢝ لل ᢔᣐالحل النموذ ᣠسلسلة الاو  

      .السؤال اཬྕول

      التالية:أعط عدد البروتونات والنيترونات واཤྌلكترونات للبناءات الكيميائية 
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                              : ᢝᣠالشᜓل التا ᣢكتب عᘌ ᢝ
᡽ᣍاᘭمᘭل بناء ك᛿

 

 A    ، ᢝᣢت᜻العدد الZ    ،وتونات ᢔᣂعدد الN عدد النيوترونات  

 مثال:    

137
56Ba  

56Z     وتونات ᢔᣂعدد ال  

137 56 81A Z        عدد النيوترونات  

ونات     56 ᡨᣂ᜻عدد الإل  

  

207 2
82Pb


  

82Z       وتونات ᢔᣂعدد ال  

207 82 125A Z         عدد النيوترونات  

82 ( 2) 80        ونات ᡨᣂ᜻عدد الإل  

  

16 2
8O


  

8Z       وتونات ᢔᣂعدد ال  

16 8 8A Z         عدد النيوترونات  

8 ( 2) 10        ونات ᡨᣂ᜻عدد الإل  

  

    السؤال الثاني. 

;   𝑆 (32,9715)    للكبريت ثཥྍثة نظائر     𝑆 (33,9679)   ଵ଺
ଷସ

ଵ଺
ଷଷ ;        𝑆 (31,9721)ଵ଺

ଷଶ  احسب الكتلة الذرية
𝑆 (95%)ଵ଺علمت الوفرات الطبيعية للنظير    الطبيعي إذاللكبريت 

ଷଶ        و𝑆 (4,22%)   ଵ଺
ଷସ    ..علل اجابتك  

 مهما ᛿ان عدد النظائر.  ةᗷالمئ الوفرات الطبᘭعᘭة للنظائر ᛒساوي مئةمجمᖔع  -

ᢝ أخف  - ᡨᣎكتل ᡧ ᢕᣌعة محصورة بᘭالطب ᢝ
ᡧᣚ ᣆوأثقلكتلة العن  . ᢕᣂنظ 

اح كتلة - ᡧ ᡧᣂا ت ᣆلعن  ᢝ
ᡧᣚ  .وفرة ᡵᣂᜧالأ ᢕᣂة نحو كتلة النظᘭعᘭالطب 

-   

A
Z X  



32 33 34
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31,9721.(95) + 32,9715.(0,78) +33,9697.(4,22)
32,0642

100SM uma   

 الثالث.السؤال 

   ZnCl  2Zn + Cl  →2  ليكن التفاعل التالي: 

 دونت نتائج تجارب هذا التفاعل في الجدول التالي:

 

m(Zn) (g) m(ZnCl2) (g) 

0.5 1.04 

1.0 2.08 

1.5 3.12 

  (Proust) بين أن هذه النتائج تحقق قانون النسب المعرفة

  .بنسب ثابتة: تتفق العنا྘ྂ فيما بينها ཤྌعطاء مركب معين (واحد) قانون بروست

  
  : وᗖعدها تحسب ال سᘘة Znو كتلة  2ZnClتحسب كتلة الᝣلور، من كتلة : ᗷال سᘘة للتمᗫᖁن

  
m(Zn) (g) m(ZnCl2) (g) m(Cl) (g) m(Cl)/ m(Zn) 

0,5 1,04 (1,04-0,5)=0,54 0,54/0,5=1,08 

1,0 2,08 1,08 1,08 

1,5 3,12 1,62 1,08 

 
ᡧ أن هذه النتائج (1,08) ثبوت ال سᘘة  ᢕᣌتحقق قانون ال سب المعرفة يب(Proust) .  
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 ᢝ ᢔᣐة سلسلة الللالحل النموذᘭثان  

 

 -I  كل من   أحسب R ،  (نصف القطر)V   و  (عة྘཭ال)E  لكترون شبيهཤྌ (الطاقة) بالنسبة
  . المثار الثالثالمتواجد في المستوى  Li3+2الهيدروجين 

  
2+Li3

 n=4 :المستوى المثار الثالث Z=3يعني     :  

 

 

  

  

  

  

II-    2يمتص إلكترون+Li3    فوتونا طول موجته ྫྷཬساལྌالموجود في المستوى اnm= 11,40     ،  

 ؟  أحسب رقم المستوى الذي يصل إليه

 = 11,40 nm  ྫྷ ཬساལྌ1 =    المستوى اn  3Li2+     = 3Z  
 :ᣠقة الأوᗫᖁالط 

 
2 2

1 2 21

3 3 1241
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 الطᗫᖁقة الثانᘭة: 
2 7 2

2 9 2

1 1 1 1
. .(1 )        1,097.10 .(3) .(1 )      = 3

( ) 11, 4.10HR Z p
m p p        

 
 

III-   زمة لتأينཥྍ2شبيه الهيدروجين    احسب الطاقة ال+Li3
 .هذا المستوى (المحسوب آنفا)انطཥྍقا من     

  
0E  3n =    المستوى المحسوب آنفا   3Li2+     = 3Z  
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IV-  ྫྷء྅طول موجته  ضوء يnm =4501λ    عينة من الليتيوم(Li)تساوي لليتيوم . طاقة العتبة    
2,39ev  ، قة  استعمالبཥྍ1241   الع

( )
( )

E eV
nm

 ،  لكترونات المغادرة للمعدن ؟ཤྌعة ا྘ཬ أحسب  

 
1241نحسب الطاقة الموافقة لطول الموجة: 

( ) 2,75
( )

E eV eV
nm

       ةᘘمن طاقة العت ᢔᣂᜧهذه الطاقة أ(2,39eV)  

 
ᢝ الطاقة ᛒستعمل 

ᡧᣚ ونالفائض ᡨᣂ᜻ــــع الإلᗫᣄᙬل :  
  

2 2( )1
.       
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seuil
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E E
E E E m v v
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
      

 ᜻kgون ال᜻تلة ᗷـ: لإᣠ الجول  eVحول الطاقة من نقᘘل الحساب، 
 

19 19
5

31

2(2,75.1,602.10 2,39.1,602.10 )
3,55.10 /

9,109.10
v m s

 




   

 

h = 6,626.10---34      J.s ;  C = 3,000.108   m.s--‐1 ; RH   = 1,097.107   m--‐1 

1eV    = 1,602.10-­-19 J    ;     m (e-) = 9,109 × 10−31 kg 
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 ᢝ ᢔᣐلثة ثا سلسلة الللالحل النموذ  

྘ྃليكن العن    Ts 117      

 أعطي التوزيع اཤྌلكتروني لهذا العن྘ྃ حسب قاعدة كཥྍشكوفسكي  -1
-  ᢝᣞلاشكوفس᛿ ــــع من قاعدةᗫيؤخذ التوز 
 تعمᢕᣂ ما تحت الطᘘقات ᘌكون:  -

 

2 2 6 2 6 2 10 6 2 10 6 2 14 10 6 2 14 10 5
117 :1 2 2 3 3 4 3 4 5 4 5 6 4 5 6 7 5 6 7Ts s s p s p s d p s d p s f d p s f d p 

  أعد كتابة التوزيع باستعمال الغاز الخمل  -2

 الغازات الخاملة تكون كتابتها من الشᜓل:            
2 6ns np  ليومما عداᘭ21( الهs (  

             
2 2 6 2 6 2 10 6 2 10 6 2 14 10 6 2 14 10 5

117

2

:     1       / 2 2 /      3 3 / 4 3 4 / 5 4 5 / 6 4 5 6 / 7 5 6 7

           (2)       (10)       (18)        (36)         (54)             (86)

Ts s s p s p s d p s d p s f d p s f d p

H Ne Ar Kr Xe Rn
 

            إذا ᘌكتب العنᣆ عᣢ الشᜓل:               2 14 10 5
117 86

: 7 5 6 7Ts Rn s f d p     

3- ྘ྃأكتب تشكيل العن 

ᢝ العدد الᢝᣥᝣ الرئᢝᣓᛳ  المختᣆة ᗷالغاز الخامل،، ᗷعد ال᜻تاᗷة يؤخذ الᙬشكᘭل من التوزᗫــــع
ᡧᣚ دᘌا ᡧ ᡨᣂال ᣢمع الاعتماد ع  

  14 10 2 5
117 86

: 5 6 7 7Ts Rn f d s p  

 عين إلكترونات القلب  -4

   قةᘘشبع ما تحت الطᘻd   قةᘘو  ما تحت الطf ،  ᢝ
ᡧᣎعᘌ  ᢝᣠالتوا ᣢون.  14و  10احتوائها ع ᡨᣂ᜻إل 

  ونات ما ᡨᣂ᜻ضاف إليها إلᘌ ᣆسبق العنᛒ ونات الغاز الخامل الذي ᡨᣂ᜻إل ᢝᣦ ونات القلب ᡨᣂ᜻إل       
  إذا ᛿انت مشᘘعة.  fو  ما تحت الطᘘقة   dالطᘘقة    تحت                 

 : ᢝᣦ ونات القلب ᡨᣂ᜻إذا إل    14 10

86
5 6Rn f d 
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



 عين إلكترونات التكافؤ  -5
 ᢝᣦ ونات التᜓافؤ ᡨᣂ᜻ونات القلب إل ᡨᣂ᜻إل ᣢونات الزائدة ع ᡨᣂ᜻الإل  

2 57 7s p  

  

  14 10 2 5
117 86

:    5 6           7 7Ts Rn f d s p  

ونات القلب                                     ᡨᣂ᜻ونات التᜓافؤ                إل ᡨᣂ᜻إل  

  

 والدور أعطي المجموعة الكيميائية  -6

     :ྫྷ཭7يعين الدور بأكبر قيمة للعدد الكمي الرئي 

 ةᘭائᘭمᘭ᜻ة للمجموعة الᘘسᙏاᗷ                           :7 7      A s p   

  قةᘘونات ما تحت الط ᡨᣂ᜻ع إلᖔومجمs  ᡨᣂ᜻لលقة وᘘونات ما تحت الطp  ᢝ
ᡧᣍعطينا العدد الروماᘌ : 

                                                         )2+5=7     (     AVII        

 

 العن྘ྃ معدن حسب قاعدة ساندرسن هل يعتبر هذا  -7

 

ونات التᜓافؤ عدد القاعدة تقول، إذا ᛿ان مجمᖔع  ᡨᣂ᜻إل ᢔᣂᜧالأ ᢝᣥᝣذو العدد ال ᡽ ᡧᣚالمحط الذري للتᜓا ᢝ
ᡧᣚ  ساويᛒ أقل أو

  :      العنᣆ معدندور العنᘌ ᣆحسب 

ونات التᜓافؤ (  ᡨᣂ᜻حسب قاعدة ساندرسن معدن. 7) مساوي للدور ( 7=2+5عدد إل ᣆفالعن (  

───────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────────── 

  ᛿ل ال᜻تاᗷة الساᗷقة تكون عᣢ ورقة الوسخ   يوم الامتحان تكون الإجاᗷة عᣢ هذا الشᜓل،

  الدور   معدن
المجموعة 
  الكيمائية 

الكترونات  
  التكافؤ 

الكترونات  
  القلب

  العن྘ྃ  اཤྌلكتروني التشكيل 

AVII  2   7  نعم 57 7s p    14 10

86
5 6Rn f d    14 10 2 5

117 86
: 5 6 7 7Ts Rn f d s p  Ts117 

 

 


